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PRACTICA N2 7 : MESURA DE CAPACITATS PEL FPONT DE
WHEATSTONE EN CORRENT ALTERN.

MATERIAT,: generador de frqudneia (uns 1000 Hz), resis—
téncia de 10 K4e , potencidmetre calibrat de 10 K .. ,
condensador d4° 1 mF, condensadors diversos, euriculsar

{ 2 = 1000 n. ), /placa reticular, 2 piles de 4.5 V,

4 pinces de cocodril, cables de conexid.

Fonament:
Una: resistdneia en corrent altern es comporta de la matei-
Xa manera que en corrent continu, En corrent altern hi ha
dos components més que presenten una certa "resisténeia",
sén les capacitats (condensadors) i les autoinduccions
(bovimes). Aquesta resisidncia s’anomena impedincia ,
tombé es mesura en ohms i es representa per 2 .
Suposem un circuit de corrent altern de frequéncia N ,
si éds w ="2MN , 1’impedincia d4‘un condensador serd:

= 1/C.w , on C és 1la cap901tau, i 1’impeddncia 4’una
mut01nduc016 L serd : 2% = L-w , En corrent altern ls
1lei 4’Ohm é&s: ST W2 v - I-Z, on 1’impeddncia fa el
paper du resistd®ncia, b

Co s Zp

E1l pont de Wheatstone en corrent altern funciona de 1la ma-
teixa manera que en corrent continug ajustem Ro fins gue
1 1nstrum°nt detector no marqui phs de corrent, aixd vol
dir que els seus extrems han de estar al matelx potencial
Vo = Vp » llavers: I3-2; = Ix-By , 13:Z5 = I5-Rp , divi-

dint les equaciomns: . %5 / Z; =Rp / Ry , i en el chs de
mesurar capacitats: (l/Cz'W)/(l/Cl'w) =~32 / Rl ,

C;, =Co:Ro / Ry , En el nostre chs: C2 = y Ro és
un poten01bmetre’de 10 K n, amb escala cal brada, Ry =

10 K&, 1 C; és el condensador desconegut . Utilitzem
un auricular com instrument detector (es podria utilit-
zar un voltimetre de corrent altern). Per cada conden-
sador problema s’ajusta Rp (el potencidmetre) fins que
el sb de 1’auricular sigui miInim,llavors es pot cal-
cular el valor de la capacitat.

Mesureu les capacitats dels condensadors problemes.




